

# 外卖迟迟不到,原来小哥跳水救人去了

他说,订单或许会有损失,但生命更重要

3月12日下午,在南通海安发生惊险一幕。洋港河附近有人落水,现场十分危急。就在这时,正在送餐路上的外卖小哥严小兵听到呼救声后,立即停下电动车,跳入水中将落水男子拉向岸边。路边群众也拿来岸边的“救生竿”协助救人。最终,男子被成功救上岸,严小兵则默默离去。

通讯员 贺明慧 柳卿 顾一磊 现代快报/现代+记者 花宇



扫码看视频

扬州

民警百米冲刺救轻生男  
曾经400米跑全校第一



石易山(右)百米冲刺去救轻生男子 视频截图

现代快报讯(通讯员 李琦 记者 顾潇)扬州一男子酒后因家庭琐事离家出走并欲轻生,民警和其家人最终在一座大桥上找到了他,此时男子正跑向桥中央准备跳河。民警石易山立即百米冲刺追上他,成功将其救下。据介绍,石易山上高中时曾是400米跑全校第一。

近日,扬州市公安局广陵分局曲江派出所接到市民李女士报警,称其弟弟小李酒后离家,且情绪激动,给家人打电话时透露出轻生的念头。民警即刻出发,一场与时间赛跑的救援就此展开。

通过公共视频研判,民警发现小李出现在扬州大桥附近,立刻赶往现场并告知对方家属一起到场劝解。抵达现场后,为防止当事人情绪失控,民警没有轻易上前。处警民警石易山告诉现代快报记者,他们将警车的警灯关闭,停在离扬州大桥50多米的地方,然后下车与小李的姐姐步行前往寻找。

很快,他们看到一名赤裸着上身的男子正往大桥中心方向奔跑,刚参加工作的石易山见状立即追去,只见他速度飞快,一马当先,成功拦住了当事人。“大概跑了一百来米,因为当事人可能也是喝过酒,意识不是很清醒。到了桥中心后,我先拦着他,不让他靠近桥边。”石易山说,他发现小李的情绪非常激动,立即上前将其抱住并拉离桥边。最终,在大家的劝解下,小李放弃轻生的念头。

被救下后,小李家人对民警表示感谢。经了解,小李因家庭琐事烦恼,喝酒后一时情绪失控做出了冲动之举。记者了解到,民警石易山是个跑步达人,上高中时在400米的跑步中曾是全校第一,“最好成绩跑了1分钟”。



扫码看视频

## 取餐路上听到河里传出呼救声

当天下午1时30分,严小兵正在取餐路上,途经洋港河东巷时,突然听到河中传来呼喊挣扎声,定睛一看,发现有人落水。严小兵没有丝毫迟疑,当即停下电动车,快步来到岸边,脱下鞋子纵身跳入水中,朝着落水男子游去。

一靠近男子,严小兵抓住其脖颈,用力将他拉出水面。由于河段河水较深,沿岸湿滑,严小兵一时难以找到支撑点,关键时刻,其他热心群众及时拿来岸边的“救生竿”进行协助。严小兵

抓住竹竿,奋力向岸边游去。在众人的帮助下,落水者最终被成功救上岸。

递出“救生竿”的,是正在附近从事门窗装修工作的王国平。王国平回忆道:“我听到有人喊落水了,马上放下手头的活儿跑出来看,那时外卖小哥已经跳进水里了,我看情况紧急,赶紧找来河边布置的救援竹竿递过去。”

由于救援及时,落水男子只是轻微呛水。确认无大碍后,严小兵这才长长地松了一口气。

南通



取餐路上,外卖小哥勇救落水男子  
通讯员供图

## 外卖小哥的善举赢得高度赞扬

严小兵上岸后,这才真切感觉到寒冷,他回忆说:“当时就想着赶紧回家换掉湿透冰冷的衣服。”严小兵马上联系站点站长,请求将自己手中尚未送完的两单外卖,调度给其他骑手继续配送。

现代快报记者了解到,严小兵今年40岁,来自海安市白甸镇,2023年9月起开始从事外卖配送工作,是新园外卖骑手党群服务中心的一名骑手,同时还担任社区兼职网格员。

落水者被救援上岸后,其家人十分感激,当即拿出1000元现金要酬谢严小兵。严小兵再三推辞,

可实在拗不过对方的盛情,只好暂时收下这份谢意。随后,他将这笔钱交给了站点站长处理。

因为这次救人,他手中没送完的外卖订单或许会造成一定损失,但他毫不在意,“和两个订单相比,生命显然更加重要,我相信大家都会理解的。以后要是再碰到类似的事情,我还是会这么做。”

当天下午,海安市有关部门以及市外卖送餐员党群服务中心对严小兵开展暖心慰问,高度赞扬了他以实际行动诠释海安新就业群体的社会责任感与担当精神,激励更多人在各自岗位上传递正能量。

# 乘客晕倒,公交车秒变“救护车”

盐城



“师傅,车上有人晕倒了!快停车!”3月10日,在盐城1路公交车上,发生令人揪心的一幕:一名老年乘客正欲下车时突发晕厥,重重摔倒在地,危急关头,驾驶员黄国成将公交车秒变“救护车”,把老人及时送医。

当天13时40分左右,黄国成像往常一样执行营运任务,当车辆停靠在盐阜人民商场站上下客时,车厢内突然传来“嘭”的一声。“师傅,有人晕倒了!”听到乘客的呼喊声,黄国成立即上前查看情况,发现老人脸色苍白,已失去意识。

黄国成当机立断,决定将老人送往医院就医。“这里离医院不远,公交车直接开到医院肯定比救护车来得更快!”在疏散乘客后,他立即向分公司报告了情况,随即驾车直奔附近的北三院,并拨打了110报警电话,请求联动120做好救治准备。

黄国成打开双闪灯一路疾驰,仅用时5分钟左右就将老人送抵医院,为老人争取了宝贵的救治时间。在协助医护人员将老人抬上担架后,黄国成通过老人的手机联系上老人的家人并告知情况,赶到现场的民警也对黄国成的果断处置和热心

助人表示了高度赞扬。在确认老人得到妥善救治后,他才放心地回到公交车上,继续执行营运任务。

经及时救治,目前老人已脱离生命危险。为感谢黄国成的救助之恩,3月12日下午,老人的女婿刘先生专程送来一面锦旗。

“我觉得每个人都会这样做,只是刚好被我遇上了。当时脑子里只有一个想法,人命关天,救人要紧!快一点,再快一点!”黄国成说。

通讯员 严景轩 葛婷婷  
现代快报/现代+记者 姜振军 王菲



▲公交车上,老人突然晕倒  
▲热心司机黄国成  
通讯员供图



扫码看视频

徐州

公交司机暖心搀扶  
乘客手写表扬信点赞

现代快报讯(通讯员 俞牧言 记者 郑阳)近日,徐州刘湾公交调度室里来了一名女士,她将一个信封交到调度员手中,说是丈夫手写的感谢信,“我是来感谢33路的王鑫师傅,他是一位正能量满满的驾驶员!”

3月8日,王鑫驾驶公交33路219号车缓缓驶入堤北农贸市场站。车停稳后,王鑫起身查看乘客上下车情况,就在他准备发车时,最后一名上车的乘客突然下车,并往后方走去。他发现,从车后面走来一名行动不便的男子,该男子走路时身体有些摇晃,步伐缓慢而沉重。王鑫赶紧下车,快步走到男子身边,一边微笑着示意别着急,一边慢慢将他搀扶上车。同时,王鑫还礼貌地对车内乘客说:“麻烦大家稍微等一下,让这名乘客先找个座位坐下。”车上的乘客们都很理解,纷纷回应着。

王鑫将行动不便的乘客扶到一个空座位旁,等男子坐稳,又叮嘱陪同的家人照顾好他,并询问了他们的下车站点,反复确认后放心地回到驾驶室。2点34分,车辆到达后勤学院站,王鑫再次起身,主动来到这名特殊乘客身边,慢慢将他搀扶下车。下车后,王鑫再三叮嘱他们注意安全,然后返回车厢继续工作。

在得知乘客特地送来表扬信,王鑫有些不好意思地说:“这都是我应该做的,乘客行动不便,作为驾驶员搭把手是应该的,换作别的驾驶员也会这么做,不用表扬!”朴实的话语,让人感受到这名公交司机的善良和责任感。



扫码看视频